

JUVENTUD

SEMENARIO INDEPENDIENTE

SUSCRIPCION
(PAGO ANTICIPADO)

Elche, un mes. 0'50
 Resto de España, trimestre 2'00
 Número suelto 10 CENTIMOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

Plaza Joaquín Costa, 10

Gacetillas, Reclamos, Anuncios,
 Esquelas, etc. a precios conven-
 cionales.

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

No se devuelven los originales

Aspectos de la vida

Por entre la paz solemne del ambiente conventual y, por entre las casi claustrales arcadas, sagradamente sombrías, cruza, de vez en cuando, la figura de una monjita, cuya cofia, blanquísima y tersa, se destaca remejando las hermosas alas de una blanca paloma de sacrificio...

Hace aún pocos días, y con motivo de una obra caritativa, recorrí las silenciosas galerías del Hospital local y visité las dependencias del mismo; aquí, en espaciosa estancia de limpias paredes, unas cuantas mujeres, convalecientes todavía, con las cabezas vencidas y enclavada la barbilla en el pecho, pausadamente cosían; allá, en otras habitaciones también radiantes de pulcritud, férricas camas en ringla donde reposaban los enfermos, los derrotados, los que sintieron destrozadas sus entrañas bajo el latigazo fatal de la desdicha...

Al rumor de nuestra conversación, los pobres enfermos, como máquinas obedientes al mismo mecanismo, levantaron un poco las cabezas enmarañadas, y las miradas de todos ellos se clavaron en nosotros; en unos ojos se reflejaba el cansancio producido por la fiebre pertinaz; en otros, amarillentos, se dibujaba una tristeza más profunda y una falta de esperanza para vivir; otros, en cambio,

despedían ciertos reflejos de alegría, y estos ojos eran los de aquellos que por fin consiguieron separar de sus cuerpos los negruzcos eslabones de la cadena de la Muerte.

A los más decaídos, las monjitas que nos acompañaban, les dirigían cariñosas palabras de consuelo; palabras que intentaban ser como gotas de miel en el cáliz de amargura de tales infelices... Y, a intervalos, la argentina vocecilla de diminuta campana se perdía entre la paz solemne del ambiente conventual...

Luego, y aprovechando un instante en que me hallé algo separado de mis acompañantes, comencé a meditar, influenciado, sin duda alguna, por el peso de la tristeza que reinaba en mi espíritu, mientras contemplaba, desde una de las ventanas, el jardincillo del patio, y me pareció que hasta las flores del jardín estaban tristes y que languidecían.

Y meditando..., cruzaron por mi mente, como en fantástica zarambanga, como en alocada cabriola mental, infinidad de idas y pensamientos. ¡Cuán fútil es la vida! me dije; y es que ante aquellos enfermos la idea de muerte se enrosca al corazón, y se olvida uno de riquezas, de placeres, de venturas, de todo... Y seguí pensando en las fortunas que se malgastan entre el

loco y febril bullicio mundanal; en aquellos ricachones avaros que viven tan para sí, que quizá ignoren que en la cama de un hospital, un mortal infelice bien pudiera necesitar una limosna, un remedio, una ayuda... Y maldije al mundo por hipócrita, por estúpido, por grotesco.

Minutos despues volví a dirigir la mirada hacia los enfermos, que parecían dormir; dormitaban unos tristes muñecos que cansados de representar la mundanal comedia en el tinglado de la vida, llegaron allí ¡quién sabe! si a representar el final; pero un final en que la comedia... tragedia viene a ser. Sigamos, no obstante, nosotros, los demás mortales, siendo cómicos, siendo payasos, entre la torpe farándula de los mundos; pero ¡por Dios! formalicemos y santifiquemos, a veces, nuestro espíritu, restándole cuanto tenga de burlón e indiferente. para pensar siquiera en los muchos que agonizan sin otro consuelo que la presencia de unas abnegadas monjitas, las cuales se resignan a consumir sus vidas—vida de lirios enfermos—entre un conventual ambiente, donde se quema el incienso del sacrificio, y entre cuyo humo siempre gravita, derramando besos y caricias a los hospitalizados, la amparadora sombra del infinito Dios.

Adrián S. Angulo.

.....?

Podríamos tildar de temerarios a los periódicos locales, todos, incluso este.

Dar a la publicidad un periódico, es, hoy, un acto heroico; luchando contra mil vicisitudes se consigue presentar al público estas hojas, que, si algo de insulsas hay en ellas, forzosos recursos son del momento.

Es, queridos lectores, lamentable, que el autor de unas líneas, que las ha concebido en un momento febril de inspiración, haciéndolas palpar vitalmente, en un recto pensamiento, se sienta fracasado e impotente

Y es por lo que somos, al lanzar nuestra opinión, unos temerarios.

Se dá libertad a la Prensa; pero, sin duda, únicamente consideran Prensa a la de la Corte, nosotros, claro, tenemos unos periódicos semanales y pequeños, se nos considera como unos ; nuestra opinión, justiciera al fin, es el aguijonazo de un mosquito, algo molesto pero que se sacude con la mano.

Cuando los periódicos eran censurados por la censura militar, únicamente se prohibía disertar sobre el tema de Marruecos, medida, tal vez, para no ser causa de entorpecimiento de la campaña marroquí.

Hoy no pasamos por la censura militar, hombres civiles son los encargados de juzgar lo beneficioso de nuestra labor, suprimiendo lo que a su criterio, creen nocivo, si cabe la expresión.

El mismo Presidente del Directorio, actuando de censor una vez, permitió, en Madrid, la publicación de un artículo en el cual se aludía al desempeño de su cargo presidencial.

Nosotros no somos tanegoistas, no queremos tanto, pero como ciudadanos y como periodistas, debe-

COPLAS DE LA SEMANA

Noticias chinescas

¿Qué escribiré, faz divina, que el atildado Don Lucas no nos coloque en un tris? Daré noticias de China.

Uu redactor desde allí, por telegrafía sin hilos, con muy variados estilos, confirma lo puesto aquí.

El mariscal Kitaipón, que fué antes mandarín, se ha adueñado de Pekín saliendo desde Cantón.

Para premiar al caudillo esta victoria completa, le cuelgan de la coleta el crisantemo amarillo.

Al general Chachipén, que se quedó rezagado por valiente y confiado se la colgarán también.

Un repostero en Tonkín quitó a una china dos duros y ante los gritos y apuros intervino un mandarín que, renegando en Confucio, reprendió al hombre por sucio, por ansioso y por pillín.

Sin otra noticia buena de aquella tierra divina, pues me han tirado una china y se me ha roto la antena.

En esta copla sencilla, con un afecto sincero, devuelvo su saludo al caballero Don Gil de Tonadilla.

TELÉMAGO.

mos preocuparnos de la administración local

JUVENTUD se halla a la

venta en el Kiosco de D. Ramón Maciá, frente al café Comercio.

La verdad, a veces, hiere, pero si todas las acciones fueran buenas, esa verdad, en vez de martirizar, sería para enorgullecer.

Se vende la casa número 9 de la calle Carretera de Alicante.

Razón, en Puente Ortices, 11. ASTUR

Este periódico ha sido visado por la censura.

Temas locales

De las aguas potables

Cuesta tan poco prometer y luego tarda tanto en cumplirse lo prometido, que ya, acostumbrados a ello, cuando a los periodistas se nos formula una promesa, advirtiéndonos que su ejecución será rápida, para nuestro fuero interno pensamos si nuestros nietos tendrán la dicha de ver ultimado lo que acaba de prometérsenos.

Antes de yo nacer, en mi niñez y hoy, ya plénamente joven, ha sido el problema-pesadilla de todo aquel que tuvo el honor de ostentar la representación de Elche (si fué hombre que agradecido al cargo se le confiara, puso su actividad a servicio de los intereses del pueblo) el abastecimiento de aguas potables de nuestra ciudad.

Hace unos días fué presentado al estudio de la correspondiente Comisión un proyecto de tubería por la que habrá de llegar el agua al depósito. Según referencias está basado en las normas de construcción más ventajosas y de procedimiento factible y moderno. Nos felicitamos por ello y desea-

mos que la Excma. Corporación ordene su construcción, pero siempre guiada del mayor interés porque sea rápida la ejecución. Con ello plácemes, loas y felicitaciones de todo género, merecerán nuestros municipios.

Ha de haber, eso sí, en la construcción de esa tubería, mucho cuidado, pues sería sensible aconteciese lo que con la tubería del depósito a la capital, recientemente inaugurada, en la cual el agua se sale por varios sitios y por deficiencias de la cañería de cemento. Es esta una cuestión muy delicada, pues los peritos encargados de vigilar la construcción deben hacerlo de forma que prevean y eviten, antes de la circulación del agua, estas contingencias. ¡Que a mí, si fuese propietario de una finca, por la que dicha conducción pasase, no me vendría mal el agua no cabe duda, pues podría servirme para regar mi jardín o utilizarla para otros menesteres caseros; pero no constituiría otra cosa que un robo al sediento ciudadano que la espera ajeno a mi latrocinio, involuntario desde luego, pues ya que por las puertas de mi morada entró Fortuna, no voy a desaprovecharla.

Hágase, pues, y hágase bien.

A nadar tocan...

Si en la pasada semana hubieran aparecido anunciadas, en grandes carteles, *Regatas de balandros*, casi todos, asombrados, hubiéranse preguntado: pero... dónde...? ¡No es posible...? Y entonces, nuestra contestación, hubiera sido la siguiente: ¿Que no es posible...? ¡Vaya si lo es! Cualquiera que durante los lluviosos días de la última semana estuviese presenciando el estado acuático de la Plaza de Abastos y sus inmediaciones, comprenderá que lo que ahora decimos de regatas sería cosa muy factible; baste decir que el célebre Manolo, *el de los lentes*,

cruzaba aquella imitación de venecianos canales con una canoa desde la cual vendía las sardinas que de costumbre vende. Y menos mal que tales sardinas se hallaban sin vida; que si llegan a resucitar, por breves instantes, y ven tanta agua, se hubieran dicho: a nadar tocan... ¡y se escapan todas!

Sería conveniente que nuestras Autoridades se enterasen de la causa del estado marítimo que venimos comentando, y que lo eviten. ¿No será esto, quizá, dificultad en los puntos de desagüe...? Hay que averiguarlo, y, mientras tanto, téngase muy en cuenta que una cosa son lagos acrizos y otra cosa son... charcos illicitanos.

¡Visitas!

Para poder transitar con relativa comodidad por algunas calles de Elche nos hacen falta muchísimas visitas como la que nos ha honrado el Ilustrísimo Obispo de Orihuela. Hemos visto con satisfacción quitar el barro de la Calle del Obispo Tormo como igualmente echar una ligera calzada de arena.

Con algunas visitas como estas y alternando calles para su hospedaje creo que estamos al cabo de la calle.

Academia de corte y Confección

a cargo de **MARIA VALERO**

Corte inglés y parisién

Clases especiales de 4 a 6

Obispo Tormo, núm. 8 pral.

Mario Roso de Luna

En la tarde del pasado domingo, llegó a nuestra ciudad, desde la vecina capital, el insigne y sabio astrónomo Roso de Luna acompañado de los Sres. Alcorta y Estruch.

Este preclaro hombre, considerado como una figura sabia en la

ciencia española, visitó el Museo arqueológico del cronista D. Pedro Ibarra, y consideró como un tesoro cuanto encierra el museo referido.

Después visitó también y admiró la sublime belleza de nuestros huertos, regresando más tarde a la capital alicantina.

Y nosotros, al hacer esta pequeña información, nos enorgullecimos de que el nombre del sabio Sr. Roso de Luna, se destaque entre las columnas de nuestro Semanario.

Carpintería Mecánica

— DE —

Pedro Maciá Lafuente

Alfonso XIII, n.º 16.-ELCHE

Espectáculos

KURSAAL

Anoche reapareció la escultural bailarina Alesa Edri y la elegante canzonetista Resurrección Quijano que obtuvieron un éxito como en su primera actuación, cierto es que son los dos mejores números que nos ha presentado este salón en la presente temporada.

Esta tarde se proyectará un escogido programa de cine y por la noche la misma película y actuarán Edri y Resurrección Quijano.

La próxima semana debutará la famosa y aplaudida estrella de la canción «Argentinita» y su hermana Pilar.

DEPORTES

El domingo, en partido de Campeonato, venció nuestro Elche (2-0) al Crivi. Tiene, pues, el Elche tres puntos en su haber.

Esta tarde a las tres Elche-Hércules, también de campeonato.

Tip. de Marcial Torres.—ELCHE

Diego Pascual Puertas

Taller de construcción y reparaciones
 FUNDICIÓN DE METALES

≡ MATERIAL DE TRANSMISIÓN ≡

Reparación
 -: de :-
 Automóviles
 y toda clase
 -: de :-
 maquinaria



Trabajos de
 cerrajería y
 construcción
 -: de :-
 maquirar a
 agrícola

Puerta Morera, 36
 Teléfono 161
ELCHE

J. Guerola López

DENTISTA

CANALEJAS, 38

(Antes Corredera)

Farmacia y Laboratorio
 del **Doctor COQUILLAT**

Ex-alumno de los Laboratorios del Instituto de Higiene de Alfonso XIII, Laboratorio de Microbiología, técnica Bacteriológica y Preparación de Sueros y Vacunas del Dr. Castro; Laboratorio de Análisis químico de la Junta para la Ampliación de Estudios (Director Dr. Casares); Laboratorio de análisis de Medicamentos del Dr. Fernández, Laboratorio Bio-químico del Dr. Carracido; Laboratorio Químico-Bacteriológico del Dr. Gomis; Laboratorio Químico-Bacteriológico del Dr. Mestre; Laboratorio Bacteriológico del Dr. Calvia; Laboratorio Bacteriológico del Dr. Moragas; Laboratorio y Academia de Ciencias Médicas de Cataluña; Laboratorio Bacteriológico del Hospital de Santa Cruz; Laboratorio Químico de F. Huetz (Director Dr. Mascareñas, Instituto Químico-técnico; Instituto Ibis.

Análisis de Sangre, Orinas, Espetos, Jugo Gástrico, Leche, etc.

Depósito de Medicamentos modernos y Especialidades farmacéuticas

Ferretería y Droguería

Pinturas, Colores y artículos para pintores

Manuel Maciá Candela

(SUCEADOR DE F. MACIÁ CANDELA)

Salvador, 32.—ELCHE

Juan Vicente Caracena

FRACTICANTE

Gabinete de curación de 11 a 1

Puente Orlices, n.º 5

FERRERÍA

Parreño, Maciá y Gomis

CANALEJAS, 4

ELCHE (Alicante)

Gran Café Comercio

DE

Sebastián Torregrosa

SERVICIO ESMERADO

(Frente a la Glorieta)

CORREAS PARA TRANSMISIONES

Guarnicionería SERRANO

Plaza Mayor, 9.—ELCHE

LA MEJOR CORREA QUE SE FABRICA EN ESPAÑA

Estoy dispuesto a probar en el dinamómetro que mi correa no tiene competencia por su calidad.

..... Pida V. la tarifa confidencial

ESTOMAGO E INTESTINOS

CURACIÓN RADICAL CON

GASTROVANADINA

Dr. Coquillat

≡ ELIXIR ≡
 (Fórmula ácida.)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

Frasco, 4 pesetas.

≡ POLVO ≡
 (Fórmula alcalina.)

Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), flatulencia, atonía gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

Se vende en todas las farmacias

TALLER DE MÁRMOLES

— DE —

Juan B.^{ta} Alcaraz

Esculturas :-: Lápidas :-: Panteones
 en mármol y piedra

Se facilitan proyectos y presupuestos

Plaza de la Merced. y Paseo de Francos Rodríguez

ELCHE

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID,

Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas

BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Hueva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihueva, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios. Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses :-: Caja de Ahorros 4 por 100 intereses